

BELGISCHE KAMER VAN
VOLKSVERTEGENWOORDIGERS

7 oktober 2025

WETSONTWERP

**tot wijziging van de wet van 22 mei 2003
houdende organisatie van de begroting en
van de comptabiliteit van de Federale Staat,
met het oog op de gedeeltelijke omzetting
van de Richtlijn (EU) 2024/1265**

Inhoud	Blz.
Samenvatting	3
Memorie van toelichting	4
Voorontwerp van wet.....	6
Impactanalyse	8
Advies van de Raad van State.....	15
Wetsontwerp	18
Concordantietabel Richtlijn-wetsontwerp	21
Concordantietabel wetsontwerp-Richtlijn	23
Coördinatie van de artikelen	24

CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS
DE BELGIQUE

7 octobre 2025

PROJET DE LOI

**modifiant la loi du 22 mai 2003
portant organisation du budget et
de la comptabilité de l'État fédéral,
en vue de transposer partiellement
la directive (UE) 2024/1265**

Sommaire	Pages
Résumé	3
Exposé des motifs.....	4
Avant-projet de loi	6
Analyse d'impact.....	12
Avis du Conseil d'État	15
Projet de loi	18
Tableau de correspondance directive-projet de loi.....	21
Tableau de correspondance projet de loi-directive.....	23
Coordination des articles	29

De regering heeft dit wetsontwerp op 7 oktober 2025 ingediend.	Le gouvernement a déposé ce projet de loi le 7 octobre 2025.
De “goedkeuring tot drukken” werd op 7 oktober 2025 door de Kamer ontvangen.	Le “bon à tirer” a été reçu à la Chambre le 7 octobre 2025.

N-VA : Nieuw-Vlaamse Alliantie
 VB : Vlaams Belang
 MR : Mouvement Réformateur
 PS : Parti Socialiste
 PVDA-PTB : Partij van de Arbeid van België – Parti du Travail de Belgique
 Les Engagés : Les Engagés
 Vooruit : Vooruit
 cd&v : Christen-Democratisch en Vlaams
 Ecolo-Groen : Ecologistes Confédérés pour l'organisation de luttes originales – Groen
 Open Vld : Open Vlaamse liberalen en democraten
 DéFI : Démocrate Fédéraliste Indépendant
 ONAFH/INDÉP : Onafhankelijk-Indépendant

Afkorting bij de nummering van de publicaties:		Abréviations dans la numérotation des publications:	
DOC 56 0000/000	Parlementair document van de 56 ^e zittingsperiode + basisnummer en volgnummer	DOC 56 0000/000	Document de la 56 ^e législature, suivi du numéro de base et numéro de suivi
QRVA	Schriftelijke Vragen en Antwoorden	QRVA	Questions et Réponses écrites
CRIV	Voorlopige versie van het Integraal Verslag	CRIV	Version provisoire du Compte Rendu Intégral
CRABV	Beknopt Verslag	CRABV	Compte Rendu Analytique
CRIV	Integraal Verslag, met links het definitieve integraal verslag en rechts het vertaalde beknopt verslag van de toezpraken (met de bijlagen)	CRIV	Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte rendu intégral et, à droite, le compte rendu analytique traduit des interventions (avec les annexes)
PLEN	Plenum	PLEN	Séance plénière
COM	Commissievergadering	COM	Réunion de commission
MOT	Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig papier)	MOT	Motions déposées en conclusion d'interpellations (papier beige)

SAMENVATTING

Dit wetsontwerp beoogt de gedeeltelijke omzetting van de Richtlijn (EU) 2024/1265 van de Raad van 29 april 2024 tot wijziging van Richtlijn 2011/85/EU van de Raad van 8 november 2011 betreffende de vereisten voor de begrotingskaders van de lidstaten, met het oog op de wet van 16 mei 2003 tot vaststelling van de algemene bepalingen die gelden voor de begrotingen, de controle op de subsidies en voor de boekhouding van de gemeenschappen en de gewesten, alsook voor de organisatie van de controle door het Rekenhof aan te passen aan het nieuwe Europese kader voor economisch bestuur, dat op 30 april 2024 in werking is getreden.

Deze wijzigingsrichtlijn maakt deel uit van een pakket dat bestaat uit Verordening (EU) 2024/1263 van het Europees Parlement en de Raad (6) en Verordening (EU) 2024/1264 van de Raad. Samen vormen deze drie wetgevingsbesluiten een hervorming van het kader voor het economisch bestuur van de Unie.

Dit nieuwe Europese kader voor economisch bestuur heeft tot doel gezonde en duurzame overheidsfinanciën te waarborgen en groei te bevorderen door middel van hervormingen en investeringen. De nieuwe regels moeten ook bijdragen tot de verwezenlijking van de prioriteiten van de Europese Unie, met name de groene en digitale transitie, energiezekerheid, versterking van de defensiecapaciteiten, enz.

Het wetsontwerp tot wijziging van de wet van 16 mei 2003 tot vaststelling van de algemene bepalingen die gelden voor de begrotingen, de controle op de subsidies en voor de boekhouding van de gemeenschappen en de gewesten, alsook voor de organisatie van de controle door het Rekenhof die de gedeeltelijke omzetting van de Richtlijn (EU) 2024/1265 beoogt (DOC 56 1055/001) wordt gelijktijdig bij de Kamer ingediend.

RÉSUMÉ

Ce projet de loi vise à transposer partiellement la directive (UE) 2024/1265 du Conseil du 29 avril 2024 modifiant la directive 2011/85/UE du Conseil du 8 novembre 2011 sur les exigences applicables aux cadres budgétaires des États membres, en vue d'adapter la loi du 16 mai 2003 fixant les dispositions générales applicables aux budgets, au contrôle des subventions et à la comptabilité des communautés et régions, ainsi qu'à l'organisation du contrôle de la Cour des comptes au nouveau cadre européen de gouvernance économique, entré en vigueur le 30 avril 2024.

Cette directive modificative fait partie d'un paquet qui comprend le règlement (UE) 2024/1263 du Parlement et du Conseil (6) et le règlement (UE) 2024/1264 du Conseil. Ensemble, ces trois actes législatifs réforment le cadre de gouvernance économique de l'Union.

Ce nouveau cadre européen de gouvernance économique vise à garantir des finances publiques saines et soutenables et à promouvoir la croissance par des réformes et des investissements. Les nouvelles règles doivent également contribuer à la réalisation des priorités de l'Union européenne, notamment la transition verte et numérique, la sécurité énergétique, le renforcement des capacités de défense, etc.

Le projet de loi modifiant la loi 16 mai 2003 fixant les dispositions générales applicables aux budgets, au contrôle des subventions et à la comptabilité des communautés et régions, ainsi qu'à l'organisation du contrôle de la Cour des comptes visant également à transposer partiellement la directive (UE) 2024/1265 (DOC 56 1055/001) est déposé concomitamment à la Chambre.

MEMORIE VAN TOELICHTING

DAMES EN HEREN,

TOELICHTING BIJ DE ARTIKELEN

HOOFDSTUK I

Algemene bepaling

Artikel 1

Dit artikel wordt ingelast in toepassing van het artikel 83 van de gecoördineerde Grondwet.

Art. 2

Dit artikel bepaalt dat het wetsontwerp voorziet in de gedeeltelijke omzetting van de Richtlijn (EU) 2024/1265.

HOOFDSTUK II

Wijzigingen in de wet van 22 mei 2003 houdende organisatie van de begroting en van de comptabiliteit van de Federale Staat met het oog op de gedeeltelijke omzetting van de Richtlijn (EU) 2024/1265

Art. 3

a) Volgens het bestaande artikel 46, eerste lid, 2°, bevat de Algemene Toelichting een economisch verslag. Artikel 4 van de Richtlijn voorziet dat de macro-economische en budgettaire prognoses moeten vergeleken worden met de recentste prognoses van de Commissie en indien passend die van andere onafhankelijke instellingen. Met de voorgestelde wijziging wordt deze verplichting ingeschreven in artikel 46, eerste lid, 2°, van de wet van 22 mei 2003. De voorgestelde tekst is de zo goed als letterlijke overname van de tekst uit de richtlijn.

b) De wijzigingsrichtlijn 2024/1264 heeft de verplichting om het uitvoeren van gevoeligheidsanalyses geschrapt. Dus kan de bepaling voorzien in artikel 46, eerste lid, 6°, van de wet van 22 mei 2003 geschrapt worden.

Art. 4

Dit artikel wijzigt artikel 124/1 om het in overeenstemming te brengen met de nieuwe bepalingen inzake de

EXPOSÉ DES MOTIFS

MESDAMES, MESSIEURS,

COMMENTAIRE DES ARTICLES

CHAPITRE I^{ER}

Disposition générale

Article 1^{er}

Cet article est inséré en application de l'article 83 de la Constitution coordonnée.

Art. 2

Cet article précise que le projet de loi vise à transposer partiellement la directive (UE) 2024/1265.

CHAPITRE II

Modifications à la loi du 22 mai 2003 portant organisation du budget et de la comptabilité de l'État fédéral en vue de transposer partiellement la directive (UE) 2024/1265

Art. 3

a) Conformément à l'article 46, alinéa 1^{er}, 2°, existant, l'exposé général contient un rapport économique. L'article 4 de la directive prévoit que les prévisions macro-économiques et budgétaires doivent être comparées aux prévisions les plus récentes de la Commission et, le cas échéant, à celles d'autres organismes indépendants. La modification proposée inscrit cette obligation à l'article 46, alinéa 1^{er}, 2°, de la loi du 22 mai 2003. Le texte proposé reprend presque mot pour mot le texte de la directive.

b) La directive modificative 2024/1264 a supprimé l'obligation d'effectuer des analyses de sensibilité. La disposition prévue à l'article 46, alinéa 1^{er}, 6°, de la loi du 22 mai 2003 peut donc être supprimée.

Art. 4

Cet article modifie l'article 124/1 afin de le mettre en conformité avec les nouvelles dispositions relatives à la

publicatie van begrotingsgegevens van de subsectoren van de overheid zoals opgenomen in het aangepast artikel 3.2 van de Richtlijn 2011/85. In de toekomst zal het INR kwartaalrekeningen van de subsectoren van de overheid publiceren. De nieuwe bepaling in de wet van 22 mei 2003 voegt de verplichting in voor de federale overheid om de basisgegevens over de uitvoering van de begroting van de consolidatieperimeter ter beschikking te stellen van een bij een samenwerkingsakkoord aan te duiden operator, die zal instaan voor het doorgeven van deze informatie aan het Instituut voor de Nationale Rekeningen.

Teneinde een goede opvolging van de begroting niet in gevaar te brengen wordt voorzien dat de met de federale overheid te consolideren instellingen en de sociale zekerheid maandelijks blijven rapporteren zoals nu reeds voorzien is in de wet.

Art. 5

Dit artikel stemt de bewoordingen van het bestaand artikel 124/2 beter af op de in de richtlijn gebruikte terminologie "jaarlijkse en meerjarige begrotingsplanning". De tweede alinea van het bestaand artikel wordt geschrapt omdat dit nu opgenomen is in artikel 46, eerste lid, 2°.

Art. 6

Dit artikel vervangt een aantal alinea's uit het bestaande artikel 124/3 om deze in overeenstemming te brengen met de terminologie gebruikt in de aangepaste tekst van de richtlijn.

In antwoord op een opmerking van de Raad van State moet worden opgemerkt dat het nationale begrotingskader voor de middellange termijn ook de wet van 21 december 1994 houdende sociale en diverse bepalingen tot oprichting van het Instituut voor de Nationale Rekeningen, de wet van 16 mei 2003 tot vaststelling van de algemene bepalingen die gelden voor de begrotingen, de controle op de subsidies en voor de boekhouding van de gemeenschappen en de gewesten, alsook voor de organisatie van de controle door het Rekenhof en het koninklijk besluit van 23 mei 2018 betreffende de Hoge Raad van Financiën omvat.

De minister van Begroting,

Vincent Van Peteghem

publication des données budgétaires des sous-secteurs des administrations publiques telles qu'elles figurent dans l'article 3.2 modifié de la directive 2011/85. À l'avenir, l'ICN publiera les comptes trimestriels des sous-secteurs des administrations publiques. La nouvelle disposition de la loi du 22 mai 2003 impose à l'administration fédérale l'obligation de mettre, les données de base relatives à l'exécution du budget du périmètre de consolidation, à la disposition d'un opérateur désigné par un accord de coopération qui se chargera de transmettre ces informations à l'Institut des Comptes Nationaux.

Afin de ne pas compromettre le bon suivi du budget, il est prévu que les institutions à consolider avec l'administration fédérale et la sécurité sociale continuent à rapporter chaque mois, comme le prévoit déjà la loi.

Art. 5

Cet article aligne mieux la formulation de l'article 124/2 existant sur la terminologie utilisée dans la directive "la planification budgétaire annuelle et pluriannuelle". Le deuxième alinéa de l'article existant est supprimé, car il est désormais repris à l'article 46, alinéa 1^{er}, 2°.

Art. 6

Cet article remplace plusieurs paragraphes de l'article 124/3 existant afin de les aligner sur la terminologie utilisée dans le texte modifié de la directive.

Pour répondre à une observation du Conseil d'État, il doit être précisé que le cadre budgétaire national à moyen terme comprend également la loi du 21 décembre 1994 portant des dispositions sociales et diverses, créant l'Institut des comptes nationaux, la loi du 16 mai 2003 fixant les dispositions générales applicables aux budgets, au contrôle des subventions et à la comptabilité des communautés et régions, ainsi qu'à l'organisation du contrôle de la Cour des comptes et l'arrêté royal du 23 mai 2018 relatif au Conseil supérieur des Finances.

Le ministre du Budget,

Vincent Van Peteghem

VOORONTWERP VAN WET

onderworpen aan het advies van de Raad van State

Voorontwerp van wet tot wijziging van de wet van 22 mei 2003 houdende organisatie van de begroting en van de comptabiliteit van de Federale Staat, onder meer met het oog op de gedeeltelijke omzetting van de richtlijn (EU) 2024/1265

Hoofdstuk I – Algemene bepalingen

Artikel 1. – Deze wet regelt een aangelegenheid als bedoeld in artikel 74 van de Grondwet.

Art. 2. – Deze wet zet Richtlijn (EU) 2024/1265 van de Raad van 29 april 2024 tot wijziging van de richtlijn 2011/85/EU vaststelling van voorschriften voor de begrotingskaders van de lidstaten, gedeeltelijk om.

Hoofdstuk II – Wijzigingen in de wet van 22 mei 2003 houdende organisatie van de begroting en van de comptabiliteit van de Federale Staat met het oog op de gedeeltelijke omzetting van de richtlijn (EU) 2024/1265

Art. 3. – In artikel 46 van de wet van 22 mei 2003 houdende organisatie van de begroting en van de comptabiliteit van de Federale Staat, worden de volgende wijzigingen aangebracht:

a) de bepaling onder 2° wordt vervangen als volgt: “2° een economisch verslag met een vergelijking van de macro-economische en budgettaire prognoses met de recentste prognoses van de Europese Commissie en indien passend die van andere onafhankelijke instanties. Aanzienlijke verschillen tussen de macro-economische en budgettaire prognoses en de prognoses van de Commissie worden toegelicht, onder meer als het niveau of de groei van variabelen in externe aannames aanzienlijk afwijkt van de waarden in de prognoses van de Commissie.”;

b) het 6° wordt opgeheven;

Art. 4. – Artikel 124/1 van dezelfde wet wordt vervangen als volgt:

“Art. 124/1. § 1. De begrotingsgegevens met betrekking tot de gerealiseerde uitgaven en ontvangsten op basis van vastgestelde rechten of op kasbasis worden trimestrieel overgemaakt aan de hiertoe in een samenwerkingsakkoord aangeduide operator. Dit overzicht omvat de ontvangsten en uitgaven van de instellingen die deel uitmaken van de consolidatieperimeter zoals bepaald door het Instituut voor de Nationale Rekeningen en de in artikel 3 bedoelde federale instellingen van sociale zekerheid.

§ 2. De instellingen die deel uitmaken van de consolidatiekring van de federale overheid zoals bepaald door het Instituut voor de Nationale Rekeningen maken elke maand de

AVANT-PROJET DE LOI

soumis à l'avis du Conseil d'État

Avant-projet de loi modifiant la loi du 22 mai 2003 portant organisation du budget et de la comptabilité de l'État fédéral, notamment en vue de transposer partiellement la directive (UE) 2024/1265

Chapitre I^{er} – Dispositions générales

Article 1^{er}. – La présente loi règle une matière visée à l'article 74 de la Constitution.

Art. 2. – La présente loi assure la transposition partielle de la Directive (UE) 2024/1265 du Conseil du 29 avril 2024 modifiant la directive 2011/85/UE sur les exigences applicables aux cadres budgétaires des États membres.

Chapitre II – Modifications à la loi du 22 mai 2003 portant organisation du budget et de la comptabilité de l'État fédéral en vue de transposer partiellement la directive (UE) 2024/1265

Art. 3. – À l'article 46 de la loi du 22 mai 2003 portant organisation du budget et de la comptabilité de l'État fédéral, les modifications suivantes sont apportées:

a) le 2° est remplacé par ce qui suit: “2° un rapport économique incluant une comparaison des prévisions macroéconomiques et budgétaires aux prévisions les plus récentes de la Commission européenne et, le cas échéant, à celles d'autres instances indépendantes. Les différences significatives entre les prévisions macroéconomiques et budgétaires et les prévisions de la Commission sont expliquées, notamment lorsque le niveau ou la croissance des variables dans les hypothèses externes diffère sensiblement des valeurs contenues dans les prévisions de la Commission.”;

b) le 6° est abrogé.

Art. 4. – L'article 124/1 de la même loi est remplacé par ce qui suit:

“Art. 124/1. § 1^{er}. Les données budgétaires afférentes aux dépenses et recettes réalisées sur base des droits constaté, ou sur base caisse sont trimestriellement communiquées à l'opérateur désigné dans un accord de coopération. Cet aperçu inclut les recettes et dépenses des institutions faisant partie du périmètre de consolidation tel que défini par l'Institut des Comptes nationaux visé à l'article 108, g) de la loi du 21 décembre 1994 portant des dispositions sociales et diverses, dénommé ci-après “l'Institut des Comptes nationaux et les institutions fédérales de la sécurité sociale visées à l'article 3, alinéa 4.

§ 2. Les institutions faisant partie du périmètre de consolidation de l'État fédéral tel que défini par l'Institut des Comptes nationaux transmettent mensuellement au ministre du Budget

noodzakelijke gegevens bedoeld in paragraaf 1, bij voorkeur op boekhoudkundige basis, over aan de minister van Begroting.

De in artikel 3 bedoelde federale instellingen van sociale zekerheid maken maandelijks, in opdracht van de minister van Begroting en de minister van Sociale Zaken, de in paragraaf 1 bedoelde gegevens over.”

Art. 5. – Artikel 124/2 van dezelfde wet wordt vervangen als volgt:

“Art. 124/2. De jaarlijkse en meerjarige begrotingsplanning van de Federale Staat wordt opgemaakt op basis van de macro-economische prognoses van het Instituut voor de Nationale Rekeningen bedoeld in artikel 108, g) van de wet van 21 december 1994 houdende sociale en diverse bepalingen.”

Art. 6. – In artikel 124/3, eerste lid, van dezelfde wet, worden de bepalingen onder 1°, 3° en 4° vervangen als volgt:

1° algemene en transparante begrotingsdoelstellingen op middellange termijn voor het overheidstekort, de overheidsschuld en eventuele andere begrotingsindicatoren, zoals de uitgaven, om te waarborgen dat die stroken met de geldende cijfermatige begrotingsregels zoals bepaald in het samenwerkingsakkoord van;

3° een beschrijving van de geplande beleidsmaatregelen voor de middellange termijn, met inbegrip van hervormingen en investeringen, die gevolgen hebben voor de overheidsfinanciën en duurzame en inclusieve groei, uitgesplitst naar de voornaamste ontvangsten- en uitgavenposten, waarbij wordt getoond op welke wijze de aanpassing aan de begrotingsdoelstellingen voor de middellange termijn als bedoeld wordt verwezenlijkt, afgezet tegen de prognoses bij ongewijzigd beleid;

4° een beoordeling van de wijze waarop de voorgenomen beleidsmaatregelen in het licht van hun rechtstreekse middellange- en langetermijnevolgen voor de houdbaarheid van de overheidsfinanciën en duurzame en inclusieve groei op middellange en lange termijn zouden kunnen beïnvloeden. De beoordeling houdt, voor zover mogelijk, rekening met de macrobudgettaire risico's van klimaatverandering en de milieu- en verdelingseffecten daarvan.

les données nécessaires visées au paragraphe 1^{er}, de préférence sur base de la comptabilité.

Les institutions fédérales de la sécurité sociale visées à l'article 3 transmettent mensuellement, sur instruction donnée par le ministre du Budget et par le ministre des Affaires sociales, les données nécessaires visées au paragraphe 1^{er}.”

Art. 5. – L'article 124/2 de la même loi est remplacé par ce qui suit:

“Art. 124/2. La planification budgétaire annuelle et pluriannuelle de l'État fédéral est établie sur base des prévisions macroéconomiques de l'Institut des comptes nationaux visé à l'article 108, g) de la loi du 21 décembre 1994 portant des dispositions sociales et diverses.”

Art. 6. – Dans l'article 124/3, § 1^{er}, de la même loi, les 1°, 3° et 4° sont remplacés par ce qui suit:

“1° des objectifs budgétaires généraux et transparents à moyen terme pour le déficit public, la dette publique et tout autre indicateur budgétaire, tel que les dépenses, afin d'assurer leur cohérence avec les règles budgétaires chiffrées en vigueur telles que prévues dans l'accord de coopération du;

3° une description des politiques envisagées à moyen terme, y compris les réformes et les investissements, ayant un impact sur les finances des administrations publiques et la croissance durable et inclusive, ventilées par poste de dépenses et de recettes important, qui montre comment l'ajustement permet d'atteindre les objectifs budgétaires à moyen terme en comparaison des projections à politique inchangée;

4° une évaluation de l'effet que, vu leur impact direct à moyen et à long terme sur les finances des administrations publiques, les politiques envisagées sont susceptibles d'avoir sur la soutenabilité à moyen et à long terme des finances publiques ainsi que sur la croissance durable et inclusive. Dans la mesure du possible, l'évaluation tient compte des risques macrobudgétaires dus au changement climatique, de leur impact sur l'environnement et de leurs effets distributifs;”

Geïntegreerde impactanalyse

Beschrijvende fiche

A. Auteur

Bevoegd regeringslid

Minister van Begroting, belast met Administratieve Vereenvoudiging

Contactpersoon beleidscel

Naam : Wannes De Roeck

E-mail : wannes.deroeck@vincent.fed.be

Tel. Nr. : /

Overheidsdienst

FOD Beleid & Ondersteuning

Contactpersoon overheidsdienst

Naam : /

E-mail : contradmin@bosa.fgov.be

Tel. Nr. : /

B. Ontwerp

Titel van de regelgeving

WET tot wijziging van de wet van 22 mei 2003 houdende organisatie van de begroting en van de comptabiliteit van de federale Staat, met het oog op de gedeeltelijke omzetting van de richtlijn (EU) 2024/1265

Korte beschrijving van het ontwerp van regelgeving met vermelding van de oorsprong (verdrag, richtlijn, samenwerkingsakkoord, actualiteit, ...), de beoogde doelen van uitvoering.

De aanpassingen aan de wet van 22 mei 2003 tot vaststelling van de algemene bepalingen die gelden voor de begrotingen, de controle op de subsidies en voor de boekhouding van de gemeenschappen en de gewesten, alsook voor de organisatie van de controle door het Rekenhof en de wet van 22 mei 2003 houdende organisatie van de begroting en van de comptabiliteit van de federale Staat, zijn grotendeels van technische en terminologische aard om deze wetten in overeenstemming te brengen met richtlijn (EU) 2024/1265.

Impactanalyses reeds uitgevoerd:

☐ Ja ☒ Nee

C. Raadpleging over het ontwerp van regelgeving

Verplichte, facultatieve of informele raadplegingen

/

D. Bronnen gebruikt om de impactanalyse uit te voeren

Statistieken, referentiedocumenten, organisaties en referentiepersonen

Interne gegevens

Welke impact heeft het ontwerp van regelgeving op deze 21 thema's?

1. Kansarmoedebestrijding

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact | ☒ Geen impact

2. Gelijke kansen en sociale cohesie

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact | ☒ Geen impact

3. Gelijkheid van vrouwen en mannen

1. Op welke personen heeft het ontwerp (rechtstreeks of onrechtstreeks) een impact en wat is de naar geslacht uitgesplitste samenstelling van deze groep(en) van personen?

☐ Er zijn personen betrokken. | ☒ Personen zijn niet betrokken.

Leg uit waarom:

Overheidsbegroting

4. Gezondheid

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact | ☒ Geen impact

5. Werkgelegenheid

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact | ☒ Geen impact

6. Consumptie- en productiepatronen

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact | ☒ Geen impact

7. Economische ontwikkeling

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact | ☒ Geen impact

8. Investerings

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact | ☒ Geen impact

9. Onderzoek en ontwikkeling

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact | ☒ Geen impact

10. Kmo's

1. Welke ondernemingen zijn rechtstreeks of onrechtstreeks betrokken?

☐ Er zijn ondernemingen (inclusief kmo's) betrokken. | ☒ Ondernemingen zijn niet betrokken.

Leg uit waarom:

Overheidsbegroting

11. Administratieve lasten

| ☐ Ondernemingen of burgers zijn betrokken. ☒ Ondernemingen of burgers zijn niet betrokken.

12. Energie

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact | ☒ Geen impact

13. Mobiliteit

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact | ☒ Geen impact

14. Voeding

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact | ☒ Geen impact

15. Klimaatverandering

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact | ☒ Geen impact

16. Natuurlijke hulpbronnen

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact | ☒ Geen impact

17. Buiten- en binnenlucht

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact | ☒ Geen impact

18. Biodiversiteit

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact | ☒ Geen impact

19. Hinder

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact | ☒ Geen impact

20. Overheid

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact | ☒ Geen impact

21. Beleidscoherentie ten gunste van ontwikkeling

1. Identificeer de eventuele rechtstreekse of onrechtstreekse impact van het ontwerp op de ontwikkelingslanden op het vlak van: voedselveiligheid, gezondheid en toegang tot geneesmiddelen, waardig werk, lokale en internationale handel, inkomens en mobilisering van lokale middelen (taxatie), mobiliteit van personen, leefmilieu en klimaatverandering (mechanismen voor schone ontwikkeling), vrede en veiligheid.

☐ Impact op ontwikkelingslanden. | ☒ Geen impact op ontwikkelingslanden.

Leg uit waarom:

Belgische overheidsbegroting

Analyse d'impact intégrée

Fiche signalétique

A. Auteur

Membre du Gouvernement compétent

Ministre du Budget, chargé de la Simplification administrative

Contact cellule stratégique

Nom : Wannes De Roeck

E-mail : wannes.deroeck@vincent.fed.be

Téléphone : /

Administration

SPF Stratégie & Appui

Contact administration

Nom : /

E-mail : contradmin@bosa.fgov.be

Téléphone : /

B. Projet

Titre de la réglementation

LOI modifiant la loi du 22 mai 2003 portant organisation du budget et de la comptabilité de l'Etat fédéral, en vue de transposer partiellement la directive (UE) 2024/1265

Description succincte du projet de réglementation en mentionnant l'origine réglementaire (traités, directive, accord de coopération, actualité, ...), les objectifs poursuivis et la mise en œuvre.

Les modifications apportées à la loi du 22 mai 2003 fixant les dispositions générales applicables aux budgets, au contrôle des subventions et à la comptabilité des communautés et des régions, ainsi qu'à l'organisation du contrôle de la Cour des comptes, et la loi du 22 mai 2003 portant organisation du budget et de la comptabilité de l'État fédéral, sont essentiellement de nature technique et terminologique et visent à mettre ces lois en conformité avec la directive (UE) 2024/1265.

Analyses d'impact déjà réalisées :

☐ Oui ☒ Non

C. Consultations sur le projet de réglementation

Consultation obligatoire, facultative ou informelle

/

D. Sources utilisées pour effectuer l'analyse d'impact

Statistiques, documents, institutions et personnes de référence

Données internes

Quel est l'impact du projet de réglementation sur ces 21 thèmes ?

1. Lutte contre la pauvreté

☐ Impact positif ☐ Impact négatif | ☒ Pas d'impact

2. Égalité des chances et cohésion sociale

☐ Impact positif ☐ Impact négatif | ☒ Pas d'impact

3. Égalité des femmes et des hommes

1. Quelles personnes sont (directement et indirectement) concernées par le projet et quelle est la composition sexuée de ce(s) groupe(s) de personnes ?

☐ Des personnes sont concernées. | ☒ Aucune personne n'est concernée.

Expliquez pourquoi :

Budget de l'État

4. Santé

☐ Impact positif ☐ Impact négatif | ☒ Pas d'impact

5. Emploi

☐ Impact positif ☐ Impact négatif | ☒ Pas d'impact

6. Modes de consommation et production

☐ Impact positif ☐ Impact négatif | ☒ Pas d'impact

7. Développement économique

☐ Impact positif ☐ Impact négatif | ☒ Pas d'impact

8. Investissements

☐ Impact positif ☐ Impact négatif | ☒ Pas d'impact

9. Recherche et développement

☐ Impact positif ☐ Impact négatif | ☒ Pas d'impact

10. PME

1. Quelles entreprises sont directement et indirectement concernées ?

☐ Des entreprises (dont des PME) sont concernées. | ☒ Aucune entreprise n'est concernée.

Expliquez pourquoi :

Budget de l'État

11. Charges administratives

| ☐ Des entreprises/citoyens sont concernés. ☒ Les entreprises/citoyens ne sont pas concernés.

12. Énergie

☐ Impact positif ☐ Impact négatif | ☒ Pas d'impact

13. Mobilité

☐ Impact positif ☐ Impact négatif | ☒ Pas d'impact

14. Alimentation

☐ Impact positif ☐ Impact négatif | ☒ Pas d'impact

15. Changements climatiques

☐ Impact positif ☐ Impact négatif | ☒ Pas d'impact

16. Ressources naturelles

☐ Impact positif ☐ Impact négatif | ☒ Pas d'impact

17. Air intérieur et extérieur

☐ Impact positif ☐ Impact négatif | ☒ Pas d'impact

18. Biodiversité

☐ Impact positif ☐ Impact négatif | ☒ Pas d'impact

19. Nuisances

☐ Impact positif ☐ Impact négatif | ☒ Pas d'impact

20. Autorités publiques

☐ Impact positif ☐ Impact négatif | ☒ Pas d'impact

21. Cohérence des politiques en faveur du développement

1. Identifiez les éventuels impacts directs et indirects du projet sur les pays en développement dans les domaines suivants : sécurité alimentaire, santé et accès aux médicaments, travail décent, commerce local et international, revenus et mobilisations de ressources domestiques (taxation), mobilité des personnes, environnement et changements climatiques (mécanismes de développement propre), paix et sécurité.

☐ Impact sur les pays en développement. | ☒ Pas d'impact sur les pays en développement.

Expliquez pourquoi :

budget de l'État belge

**ADVIES VAN DE RAAD VAN STATE
NR. 78.002/2/V VAN 27 AUGUSTUS 2025**

Op 16 juli 2025 is de Raad van State, afdeling Wetgeving, door de Vice-eersteminister en Minister van Begroting, belast met Administratieve Vereenvoudiging verzocht binnen een termijn van dertig dagen van rechtswege* verlengd tot 2 september 2025 een advies te verstrekken over een voorontwerp van wet 'tot wijziging van de wet van 22 mei 2003 houdende organisatie van de begroting en van de comptabiliteit van de Federale Staat, met het oog op de gedeeltelijke omzetting van de richtlijn (EU) 2024/1265'.

Het voorontwerp is door de tweede vakantiekamer onderzocht op 27 augustus 2025. De kamer was samengesteld uit Bernard BLERO, kamervoorzitter, Géraldine ROSOUX en Anne-Stéphanie RENSON, staatsraden, Christian BEHRENDT, assessor, en Béatrice DRAPIER FACCO, griffier.

Het verslag is uitgebracht door Roger WIMMER, eerste auditeur.

De overeenstemming tussen de Franse en de Nederlandse tekst van het advies is nagezien onder toezicht van Anne-Stéphanie RENSON.

Het advies, waarvan de tekst hierna volgt, is gegeven op 27 augustus 2025.

*

Aangezien de adviesaanvraag ingediend is op basis van artikel 84, § 1, eerste lid, 2°, van de wetten 'op de Raad van State', gecoördineerd op 12 januari 1973, beperkt de afdeling Wetgeving zich, overeenkomstig artikel 84, § 3, van de gecoördineerde wetten, voornamelijk tot het onderzoek van de bevoegdheid van de steller van de handeling, de rechtsgrond[‡] en de vraag of de voorgeschreven vormvereisten zijn vervuld.

ONDERZOEK VAN HET VOORONTWERP

1. Aangezien het gaat om een monocamerale aangelegenheid als bedoeld in artikel 74 van de Grondwet, moet het indieningsbesluit in die zin worden geformuleerd.¹ Bijgevolg moeten de woorden "aan de Wetgevende Kamers voor te leggen en" worden geschrapt.

2. Overeenkomstig artikel 2, lid 3, van richtlijn (EU) 2024/1265 van de Raad van 29 april 2024 'tot wijziging van

* Deze verlenging vloeit voort uit artikel 84, § 1, eerste lid, 2°, *in fine*, van de wetten op de Raad van State, gecoördineerd op 12 januari 1973, waarin wordt bepaald dat deze termijn van rechtswege verlengd wordt met vijftien dagen wanneer hij begint te lopen tussen 15 juni en 15 augustus.

‡ Aangezien het om een voorontwerp van wet gaat, wordt onder "rechtsgrond" de overeenstemming met de hogere rechtsnormen verstaan.

¹ *Beginselen van de wetgevingstechniek - Handleiding voor het opstellen van wetgevende en reglementaire teksten*, www.raadvst-consetat.be, tabblad "Wetgevingstechniek", formule F 4-1-10-1.

**AVIS DU CONSEIL D'ÉTAT
N° 78.002/2/V DU 27 AOÛT 2025**

Le 16 juillet 2025, le Conseil d'État, section de législation, a été invité par le Vice-Premier Ministre et Ministre du Budget, chargé de la Simplification administrative à communiquer un avis dans un délai de trente jours prorogé de plein droit* jusqu'au 2 septembre 2025 sur un avant-projet de loi 'modifiant la loi du 22 mai 2003 portant organisation du budget et de la comptabilité de l'État fédéral, en vue de transposer partiellement la directive (UE) 2024/1265'.

L'avant-projet a été examiné par la deuxième chambre des vacations le 27 août 2025. La chambre était composée de Bernard BLERO, président de chambre, Géraldine ROSOUX et Anne-Stéphanie RENSON, conseillers d'État, Christian BEHRENDT, assesseur, et Béatrice DRAPIER FACCO, greffier.

Le rapport a été présenté par Roger WIMMER, premier auditeur.

La concordance entre la version française et la version néerlandaise de l'avis a été vérifiée sous le contrôle d'Anne-Stéphanie RENSON.

L'avis, dont le texte suit, a été donné le 27 août 2025.

*

Comme la demande d'avis est introduite sur la base de l'article 84, § 1^{er}, alinéa 1^{er}, 2°, des lois 'sur le Conseil d'État', coordonnées le 12 janvier 1973, la section de législation limite essentiellement son examen à la compétence de l'auteur de l'acte, au fondement juridique[‡] ainsi qu'à l'accomplissement des formalités prescrites, conformément à l'article 84, § 3, des lois coordonnées.

EXAMEN DE L'AVANT-PROJET

1. S'agissant d'une matière monocamérale visée à l'article 74 de la Constitution, l'arrêté de présentation sera formulé en ce sens¹. Par conséquent, les mots "aux Chambres législatives et de déposer" seront omis.

2. Conformément à l'article 2, paragraphe 3, de la directive (UE) 2024/1265 du Conseil du 29 avril 2024 'modifiant

* Ce délai résulte de l'article 84, § 1^{er}, alinéa 1^{er}, 2°, *in fine*, des lois 'sur le Conseil d'État', coordonnées le 12 janvier 1973 qui précise que ce délai est prolongé de plein droit de quinze jours lorsqu'il prend cours du 15 juin au 15 août.

‡ S'agissant d'un avant-projet de loi, on entend par "fondement juridique" la conformité aux normes supérieures.

¹ *Principes de technique législative - Guide de rédaction des textes législatifs et réglementaires*, www.raadvst-consetat.be, onglet "Technique législative", formule F 4-1-10-1.

Richtlijn 2011/85/ EU betreffende voorschriften voor de begrotingskaders van de lidstaten' moet er een concordantietabel worden opgesteld met de (onderdelen van de) artikelen van die richtlijn en de (onderdelen van de) artikelen van het voorontwerp van wet.²

Er moet ook een concordantietabel worden opgesteld met de (onderdelen van de) artikelen van het voorontwerp van wet en de (onderdelen van de) artikelen van de richtlijn.³

Beide concordantietabellen moeten bij het wetsontwerp worden gevoegd.⁴

3. De inleidende zin van artikel 3 moet nader vermelden dat de wijziging wordt aangebracht in artikel 46, eerste lid, van de wet van 22 mei 2003 'houdende organisatie van de begroting en van de comptabiliteit van de federale Staat.'

4. In de Franse tekst van artikel 3, a), moet het woord "externes" door het woord "exogènes" worden vervangen omwille van de overeenstemming met de bewoordingen van artikel 4, lid 1, van richtlijn 2011/85/EU van de Raad van 8 november 2011 'tot vaststelling van voorschriften voor de begrotingskaders van de lidstaten', gewijzigd bij richtlijn (EU) 2024/1265 van de Raad van 29 april 2024.

5. De inleidende zin van artikel 4 moet vermelden dat artikel 124/1 in de wet van 22 mei 2003 werd ingevoegd bij de wet van 10 april 2014 'tot wijziging, met het oog op de gedeeltelijke omzetting van de richtlijn 2011/85/EU, van de wet van 16 mei 2003 tot vaststelling van de algemene bepalingen die gelden voor de begrotingen, de controle op de subsidies en voor de boekhouding van de gemeenschappen en de gewesten, alsook voor de organisatie van de controle door het Rekenhof'.

6. In de Franse tekst van artikel 5 moeten de woorden "planification budgétaire" worden vervangen door de woorden "programmation budgétaire" omwille van de overeenstemming met de bewoordingen van artikel 4, lid 1, van richtlijn 2011/85/ EU van de Raad van 8 november 2011.

7. In het ontworpen artikel 124/3, § 1, 3°, wordt niet gepreciseerd welke internrechtelijke bepalingen betrekking hebben op de aanpassing aan de begrotingsdoelstellingen voor de middellange termijn. Om de volledige omzetting te verzekeren van artikel 9, lid 2, punt c), van richtlijn 2011/85/EU van de Raad van 8 november 2011 'tot vaststelling van voorschriften voor de begrotingskaders van de lidstaten' zoals gewijzigd bij richtlijn (EU) 2024/1265 van de Raad van 29 april 2024, moet het ontworpen artikel 124/3, § 1, 3°, worden aangevuld met

la directive 2011/85/UE sur les exigences applicables aux cadres budgétaires des États membres', il convient d'établir un tableau de correspondance entre les (subdivisions des) articles de cette directive et les (subdivisions des) articles de l'avant-projet de loi².

Il y a également lieu d'établir un tableau de correspondance entre les (subdivisions des) articles de l'avant-projet de loi et les (subdivisions des) articles de la directive³.

Les deux tableaux de correspondance seront joints au projet de loi⁴.

3. La phrase liminaire de l'article 3 précisera que la modification est apportée à l'article 46, alinéa 1^{er}, de la loi du 22 mai 2003 'portant organisation du budget et de la comptabilité de l'État fédéral'.

4. À l'article 3, a), dans la version française, le mot "externes" sera remplacé par le mot "exogènes" afin de correspondre à la formulation de l'article 4, paragraphe 1, de la directive 2011/85/UE du Conseil du 8 novembre 2011 'sur les exigences applicables aux cadres budgétaires des États membres', modifiée par la directive (UE) 2024/1265 du Conseil du 29 avril 2024.

5. La phrase liminaire de l'article 4 précisera que l'article 124/1 a été inséré dans la loi du 22 mai 2003 par la loi du 10 avril 2014 'modifiant, en vue de transposer partiellement la directive 2011/85/UE, la loi du 16 mai 2003 fixant les dispositions générales applicables aux budgets, au contrôle des subventions et à la comptabilité des communautés et des régions, ainsi qu'à l'organisation de la Cour des comptes'.

6. Dans la version française de l'article 5, afin de correspondre à la formulation de l'article 4, paragraphe 1, de la directive 2011/85/UE du Conseil du 8 novembre 2011, il convient de remplacer les mots "planification budgétaire" par les mots "programmation budgétaire".

7. L'article 124/3, § 1^{er}, 3°, en projet ne précise pas les dispositions de droit interne visant l'ajustement aux objectifs budgétaires nationaux à moyen terme. Afin d'assurer la transposition complète de l'article 9, paragraphe 2, point c), de la directive 2011/85/UE du Conseil du 8 novembre 2011 'sur les exigences applicables aux cadres budgétaires des États membres', telle que modifiée par la directive (UE) 2024/1265 du Conseil du 29 avril 2024, l'article 124/3, § 1^{er}, 3°, en projet sera complété pour mentionner les dispositions de droit

² In de nota aan de Ministerraad staat maar één omzettingstabel, die enkel de artikelnummers van richtlijn 2011/85/EU bevat.

³ *Beginnelsen van de wetgevingstechniek - Handleiding voor het opstellen van wetgevende en reglementaire teksten*, www.raadvst-consetat.be, tab "Wetgevingstechniek", aanbeveling 191

⁴ *Ibidem*, aanbeveling 193.

² Dans la note au Conseil des ministres figure un seul tableau de transposition, lequel ne contient que les numéros des articles de la directive 2011/85/UE.

³ *Principes de technique législative - Guide de rédaction des textes législatifs et réglementaires*, www.raadvst-consetat.be, onglet "Technique législative", recommandation 191.

⁴ *Ibidem*, recommandation 193.

de vermelding van de internrechtelijke bepalingen waarbij artikel 2, lid 2, punt e), van diezelfde richtlijn wordt omgezet.

*

De griffier,

Béatrice DRAPIER FACCO

De voorzitter,

Bernard BLERO

interne transposant l'article 2, alinéa 2, point e), de cette même directive.

*

Le greffier,

Béatrice DRAPIER FACCO

Le président,

Bernard BLERO

WETSONTWERP

FILIP,

KONING DER BELGEN,

Aan allen die nu zijn en hierna wezen zullen,

ONZE GROET.

Op de voordracht van de minister van Begroting,

HEBBEN WIJ BESLOTEN EN BESLUITEN WIJ:

De minister van Begroting is ermee belast in onze naam bij de Kamer van volksvertegenwoordigers het ontwerp van wet in te dienen waarvan de tekst volgt:

HOOFDSTUK 1**Algemene bepalingen****Artikel 1**

Deze wet regelt een aangelegenheid als bedoeld in artikel 74 van de Grondwet.

Art. 2

Deze wet zet Richtlijn (EU) 2024/1265 van de Raad van 29 april 2024 tot wijziging van de Richtlijn 2011/85/EU vaststelling van voorschriften voor de begrotingskaders van de lidstaten, gedeeltelijk om.

HOOFDSTUK 2

Wijzigingen in de wet van 22 mei 2003 houdende organisatie van de begroting en van de comptabiliteit van de Federale Staat met het oog op de gedeeltelijke omzetting van de Richtlijn (EU) 2024/1265

Art. 3

In artikel 46, eerste lid, van de wet van 22 mei 2003 houdende organisatie van de begroting en van de comptabiliteit van de Federale Staat, worden de volgende wijzigingen aangebracht:

a) de bepaling onder 2° wordt vervangen als volgt:

PROJET DE LOI

PHILIPPE,

ROI DES BELGES,

À tous, présents et à venir,

SALUT.

Sur la proposition du ministre du Budget,

NOUS AVONS ARRÊTÉ ET ARRÊTONS:

Le ministre du Budget est chargé de présenter en notre nom à la Chambre des représentants le projet de loi dont la teneur suit:

CHAPITRE 1^{ER}**Dispositions générales****Article 1^{er}**

La présente loi règle une matière visée à l'article 74 de la Constitution.

Art. 2

La présente loi assure la transposition partielle de la directive (UE) 2024/1265 du Conseil du 29 avril 2024 modifiant la directive 2011/85/UE sur les exigences applicables aux cadres budgétaires des États membres.

CHAPITRE 2

Modifications à la loi du 22 mai 2003 portant organisation du budget et de la comptabilité de l'État fédéral en vue de transposer partiellement la directive (UE) 2024/1265

Art. 3

À l'article 46, alinéa 1^{er}, de la loi du 22 mai 2003 portant organisation du budget et de la comptabilité de l'État fédéral, les modifications suivantes sont apportées:

a) le 2° est remplacé par ce qui suit:

“2° een economisch verslag met een vergelijking van de macro-economische en budgettaire prognoses met de recentste prognoses van de Europese Commissie en indien passend die van andere onafhankelijke instanties. Aanzienlijke verschillen tussen de macro-economische en budgettaire prognoses en de prognoses van de Commissie worden toegelicht, onder meer als het niveau of de groei van variabelen in externe aannames aanzienlijk afwijkt van de waarden in de prognoses van de Commissie;”;

b) het 6° wordt opgeheven.

Art. 4

Artikel 124/1 van dezelfde wet, ingevoegd bij de wet van 10 april 2014 tot wijziging, met het oog op de gedeeltelijke omzetting van de Richtlijn 2011/85/EU, van de wet van 22 mei 2003 houdende organisatie van de begroting en van de comptabiliteit van de Federale Staat, wordt vervangen als volgt:

“Art. 124/1. § 1. De begrotingsgegevens met betrekking tot de gerealiseerde uitgaven en ontvangsten op basis van vastgestelde rechten of op kasbasis worden trimestrieel overgemaakt aan de hiertoe in een samenwerkingsakkoord aangeduide operator. Dit overzicht omvat de ontvangsten en uitgaven van de instellingen die deel uitmaken van de consolidatieperimeter zoals bepaald door het Instituut voor de Nationale Rekeningen en de in artikel 3 bedoelde federale instellingen van sociale zekerheid.

§ 2. De instellingen die deel uitmaken van de consolidatiekring van de federale overheid zoals bepaald door het Instituut voor de Nationale Rekeningen maken elke maand de noodzakelijke gegevens bedoeld in paragraaf 1, bij voorkeur op boekhoudkundige basis, over aan de minister van Begroting.

De in artikel 3 bedoelde federale instellingen van sociale zekerheid maken maandelijks, in opdracht van de minister van Begroting en de minister van Sociale Zaken, de in paragraaf 1 bedoelde gegevens over.”

Art. 5

Artikel 124/2 van dezelfde wet wordt vervangen als volgt:

“Art. 124/2. De jaarlijkse en meerjarige begrotingsplanning van de Federale Staat wordt opgemaakt op basis van de macro-economische prognoses van het Instituut

“2° un rapport économique incluant une comparaison des prévisions macroéconomiques et budgétaires aux prévisions les plus récentes de la Commission européenne et, le cas échéant, à celles d'autres instances indépendantes. Les différences significatives entre les prévisions macroéconomiques et budgétaires et les prévisions de la Commission sont expliquées, notamment lorsque le niveau ou la croissance des variables dans les hypothèses exogènes diffère sensiblement des valeurs contenues dans les prévisions de la Commission;”;

b) le 6° est abrogé.

Art. 4

L'article 124/1 de la même loi, inséré par la loi du 10 avril 2014 modifiant, en vue de transposer partiellement la directive 2011/85/UE, la loi du 22 mai 2003 portant organisation du budget et de la comptabilité de l'État fédéral, est remplacé par ce qui suit:

“Art. 124/1. § 1^{er}. Les données budgétaires afférentes aux dépenses et recettes réalisées sur base des droits constaté, ou sur base caisse sont trimestriellement communiquées à l'opérateur désigné dans un accord de coopération. Cet aperçu inclut les recettes et dépenses des institutions faisant partie du périmètre de consolidation tel que défini par l'Institut des Comptes nationaux et les institutions fédérales de la sécurité sociale visées à l'article 3.

§ 2. Les institutions faisant partie du périmètre de consolidation de l'État fédéral tel que défini par l'Institut des Comptes nationaux transmettent mensuellement au ministre du Budget les données nécessaires visées au paragraphe 1^{er}, de préférence sur base de la comptabilité.

Les institutions fédérales de la sécurité sociale visées à l'article 3 transmettent mensuellement, sur instruction donnée par le ministre du Budget et par le ministre des Affaires sociales, les données nécessaires visées au paragraphe 1^{er}.”

Art. 5

L'article 124/2 de la même loi est remplacé par ce qui suit:

“Art. 124/2. La programmation budgétaire annuelle et pluriannuelle de l'État fédéral est établie sur base des prévisions macroéconomiques de l'Institut des comptes

voor de Nationale Rekeningen bedoeld in artikel 108, g) van de wet van 21 december 1994 houdende sociale en diverse bepalingen.”

Art. 6

In artikel 124/3, eerste lid, van dezelfde wet, worden de bepalingen onder 1°, 3° en 4° vervangen als volgt:

“1° algemene en transparante begrotingsdoelstellingen op middellange termijn voor het overheidstekort, de overheidsschuld en eventuele andere begrotingsindicatoren, zoals de uitgaven, om te waarborgen dat die stroken met de geldende cijfermatige begrotingsregels zoals bepaald in het samenwerkingsakkoord tussen de Federale Staat en de gefedereerde entiteiten betreffende de economische governance;

3° een beschrijving van de geplande beleidsmaatregelen voor de middellange termijn, met inbegrip van hervormingen en investeringen, die gevolgen hebben voor de overheidsfinanciën en duurzame en inclusieve groei, uitgesplitst naar de voornaamste ontvangsten- en uitgavenposten, waarbij wordt getoond op welke wijze de aanpassing aan de begrotingsdoelstellingen voor de middellange termijn als bedoeld wordt verwezenlijkt, afgezet tegen de prognoses bij ongewijzigd beleid;

4° een beoordeling van de wijze waarop de voorgenomen beleidsmaatregelen in het licht van hun rechte streekse middellange- en langetermijnevolgen voor de houdbaarheid van de overheidsfinanciën en duurzame en inclusieve groei op middellange en lange termijn zouden kunnen beïnvloeden. De beoordeling houdt, voor zover mogelijk, rekening met de macrobudgettaire risico's van klimaatverandering en de milieu- en verdelingseffecten daarvan.”

Gegeven te Brussel, 1 oktober 2025

FILIP

VAN KONINGSWEGE:

De minister van Begroting,

Vincent Van Peteghem

nationaux visé à l'article 108, g) de la loi du 21 décembre 1994 portant des dispositions sociales et diverses.”

Art. 6

Dans l'article 124/3, § 1^{er}, de la même loi, les 1°, 3° et 4° sont remplacés par ce qui suit:

“1° des objectifs budgétaires généraux et transparents à moyen terme pour le déficit public, la dette publique et tout autre indicateur budgétaire, tel que les dépenses, afin d'assurer leur cohérence avec les règles budgétaires chiffrées en vigueur telles que prévues dans l'accord de coopération entre l'État fédéral et les entités fédérées relatif à la gouvernance économique;

3° une description des politiques envisagées à moyen terme, y compris les réformes et les investissements, ayant un impact sur les finances des administrations publiques et la croissance durable et inclusive, ventilées par poste de dépenses et de recettes important, qui montre comment l'ajustement permet d'atteindre les objectifs budgétaires à moyen terme en comparaison des projections à politique inchangée;

4° une évaluation de l'effet que, à la lumière de leur impact direct à moyen et à long terme sur les finances des administrations publiques, les politiques envisagées sont susceptibles d'avoir sur la soutenabilité à moyen et à long terme des finances publiques ainsi que sur la croissance durable et inclusive. Dans la mesure du possible, l'évaluation tient compte des risques macrobudgétaires dus au changement climatique, de leur impact sur l'environnement et de leurs effets distributifs.”

Donné à Bruxelles, le 1^{er} octobre 2025

PHILIPPE

PAR LE ROI:

Le ministre du Budget,

Vincent Van Peteghem

CONCORDANTIETABEL RICHTLIJN – WETSONTWERP
TABLEAU DE CORRESPONDANCE DIRECTIVE – PROJET DE LOI

Bepalingen van de Richtlijn (EU) 2024/1265	Bepalingen van de Richtlijn 2011/85/UE als gewijzigd bij de Richtlijn (EU) 2024/1265	Bepalingen van het wetsontwerp tot wijziging van de wet van 22 mei 2003 houdende organisatie van de begroting en van de comptabiliteit van de federale Staat, met het oog op de gedeeltelijke omzetting van de Richtlijn (EU) 2024/1265
Dispositions de la directive (UE) 2024/1265	Dispositions de la directive 2011/85/UE telle que modifiée par la directive (UE) 2024/1265	Dispositions du projet de loi modifiant la loi du 22 mai 2003 portant organisation du budget et de la comptabilité de l'État fédéral, en vue de transposer partiellement la directive (UE) 2024/1265
Art. 1. 1.)	Art. 2	Nihil/Néant
Art. 1. 2.)	Art. 3.1	Nihil/Néant
Art. 1. 2.)	Art. 3.2	Art. 4
Art. 1. 2.)	Art. 3.3	Nihil/Néant
Art. 1. 3), a)	Art. 4.1	Art. 3, a)/Art. 5
-	Art. 4.2	Nihil/Néant
-	Art. 4.3	Nihil/Néant
Art. 1. 3), b)	Art. 4.4	Art. 3, b)
Art. 1. 3), c)	Art. 4.5	Nihil/Néant

Art. 1. 3), c)	Art. 4.6	Nihil/Néant
Art. 1. 3), d)	Art. 4.7	Nihil/Néant
Art. 1. 4)	Art. 5	Nihil/Néant
Art. 1. 5)	Art. 6	Nihil/Néant
Art. 1. 6)	Art. 7	Nihil/Néant
Art. 1. 7)	Art. 8	Nihil/Néant
Art. 1. 9)	Art. 8bis	Nihil/Néant
Art. 1. 10)	Art. 9	Art. 6
Art. 1. 11)	Art. 10	Nihil/Néant
Art. 1. 11)	Art. 11	Nihil/Néant
Art. 1. 13)	Art. 12	Nihil/Néant
-	Art. 13	Nihil/Néant
Art. 1. 14)	Art. 14	Nihil/Néant
-	Art. 15	Nihil/Néant
Art. 1. 15)	Art. 16	Nihil/Néant

CONCORDANTIETABEL WETSONTWERP – RICHTLIJN
TABLEAU DE CORRESPONDANCE PROJET DE LOI – DIRECTIVE

Wetsontwerp tot wijziging van de wet van 22 mei 2003 houdende organisatie van de begroting en van de comptabiliteit van de federale Staat, onder meer met het oog op de gedeeltelijke omzetting van de Richtlijn (EU) 2024/1265	Bepalingen van de Richtlijn (EU) 2024/1265	Bepalingen van de Richtlijn 2011/85/UE als gewijzigd bij de Richtlijn (EU) 2024/1265
Projet de loi modifiant la loi du 22 mai 2003 portant organisation du budget et de la comptabilité de l'État fédéral, notamment en vue de transposer partiellement la directive (UE) 2024/1265	Dispositions de la directive (UE) 2024/1265	Dispositions de la directive 2011/85/UE telle que modifiée par la directive (UE) 2024/1265
Art. 1	Nihil/Néant	Nihil/Néant
Art. 2	Nihil/Néant	Nihil/Néant
Art. 3	Art. 1. 3), a)/Art. 1. 3), b)	Art. 4.1/Art. 4.4
Art. 4	Art. 1. 2)	Art. 3.2
Art. 5	Art. 1. 3), a)	Art. 4.1
Art. 6	Art. 1. 10)	Art. 9

COÖRDINATIE VAN DE ARTIKELEN

Basistekst	Tekst aangepast aan het wetsontwerp
<i>Wet van 22 mei 2003 houdende organisatie van de begroting en van de comptabiliteit van de federale Staat</i>	
Artikel 46	Artikel 46
De algemene toelichting bij de begroting bevat inzonderheid:	De algemene toelichting bij de begroting bevat inzonderheid:
1° de ontleding en de synthese van de begrotingen;	1° de ontleding en de synthese van de begrotingen;
2° een economisch verslag;	2° een economisch verslag met een vergelijking van de macro-economische en budgettaire prognoses met de recentste prognoses van de Europese Commissie en indien passend die van andere onafhankelijke instanties. Aanzienlijke verschillen tussen de macro-economische en budgettaire prognoses en de prognoses van de Commissie worden toegelicht, onder meer als het niveau of de groei van variabelen in externe aannames aanzienlijk afwijkt van de waarden in de prognoses van de Commissie;
3° een financieel verslag;	3° een financieel verslag;
4° een meerjarenraming;	4° een meerjarenraming;
5° een Vergrijzingsnota, waarin de regering haar beleid met betrekking tot de vergrijzing uiteenzet;	5° een Vergrijzingsnota, waarin de regering haar beleid met betrekking tot de vergrijzing uiteenzet;
6° een gevoeligheidsanalyse met een overzicht van de ontwikkelingen van de belangrijkste macro-economische en begrotingsvariabelen onder verschillende groei- en renteaannames, en dit zowel voor entiteit I (de federale overheid en de sociale zekerheid) als voor de gezamenlijke overheid zoals gedefinieerd in Verordening (EU) nr. 549/2013 van het Europees Parlement en de Raad van 21 mei 2013 betreffende het Europees systeem van nationale en regionale rekeningen in de Europese Unie;	[...]
7° een opsomming van alle instellingen en fondsen die niet in de begroting zijn opgenomen maar die deel uitmaken van de consolidatiekring zoals bepaald door het Instituut voor de Nationale Rekeningen en een analyse van hun	7° een opsomming van alle instellingen en fondsen die niet in de begroting zijn opgenomen maar die deel uitmaken van de consolidatiekring zoals bepaald door het Instituut voor de Nationale Rekeningen en een analyse van hun

impact op het vorderingensaldo en op de overheidsschuld;

8° een verslag over de in het lopende jaar afgeronde spending reviews, de acties die hieraan worden gekoppeld en een planning voor de uit te voeren spending reviews;

Het in het eerste lid, 8°, bedoelde “spending review” wordt gedefinieerd als “een collaboratief proces van het ontwikkelen en aannemen van beleidsopties door het analyseren van de bestaande overheidsuitgaven en het bestaande overheidsbeleid op bepaalde domeinen, en het koppelen van deze opties aan het begrotingsproces.

Artikel 124/1

§ 1. De Federale Staat is ermee belast op een website de begrotingsgegevens te publiceren met betrekking tot de op kasbasis of op boekhoudkundige basis gerealiseerde uitgaven en ontvangsten van de verschillende subsectoren van de overheid.

Deze publicatie gebeurt maandelijks voor het einde van de daaropvolgende maand voor de Federale Staat, de sociale zekerheid en de Gemeenschappen en Gewesten en driemaandelijks voor de lokale besturen voor het einde van het volgende kwartaal.

Deze begrotingsgegevens bevatten de uitgaven en inkomsten van de instellingen die deel uitmaken van de consolidatiekring zoals bepaald door het Instituut voor de Nationale Rekeningen.

De Federale Staat is er eveneens mee belast gedetailleerde afstemmingstabellen met de methode voor de overschakeling van gegevens op kasbasis of boekhoudkundige basis naar de op de ESR 2010-norm gebaseerde gegevens te publiceren.

impact op het vorderingensaldo en op de overheidsschuld;

8° een verslag over de in het lopende jaar afgeronde spending reviews, de acties die hieraan worden gekoppeld en een planning voor de uit te voeren spending reviews;

Het in het eerste lid, 8°, bedoelde “spending review” wordt gedefinieerd als “een collaboratief proces van het ontwikkelen en aannemen van beleidsopties door het analyseren van de bestaande overheidsuitgaven en het bestaande overheidsbeleid op bepaalde domeinen, en het koppelen van deze opties aan het begrotingsproces.

Artikel 124/1

§ 1. De begrotingsgegevens met betrekking tot de gerealiseerde uitgaven en ontvangsten op basis van vastgestelde rechten of op kasbasis worden trimestrieel overgemaakt aan de hiertoe in een samenwerkingsakkoord aangeduide operator. Dit overzicht omvat de ontvangsten en uitgaven van de instellingen die deel uitmaken van de consolidatieperimeter zoals bepaald door het Instituut voor de Nationale Rekeningen en de in artikel 3 bedoelde federale instellingen van sociale zekerheid.

§ 2. De instellingen die deel uitmaken van de consolidatiekring van de federale overheid zoals bepaald door het Instituut voor de Nationale Rekeningen maken elke maand de noodzakelijke gegevens bedoeld in paragraaf 1, bij voorkeur op boekhoudkundige basis, over aan de minister van Begroting.

De in artikel 3 bedoelde federale instellingen van sociale zekerheid maken maandelijks, in opdracht van de minister van Begroting en de minister van Sociale Zaken, de in paragraaf 1 bedoelde gegevens over.

De organisatie van de publicatie van de begrotingsgegevens wordt in een samenwerkingsakkoord geregeld.

§ 2. De instellingen die deel uitmaken van de consolidatiekring van de federale overheid zoals bepaald door het Instituut voor de Nationale Rekeningen maken elke maand de noodzakelijke gegevens bedoeld in § 1, bij voorkeur op boekhoudkundige basis, over aan de minister van Begroting.

De in artikel 3 bedoelde federale instellingen van sociale zekerheid maken maandelijks, in opdracht van de minister van Begroting en de minister van Sociale Zaken, de in § 1 bedoelde gegevens over.

Artikel 124/2

§ 1. De begroting van de Federale Staat wordt opgemaakt op basis van de macro-economische prognoses van de economische begroting van het Instituut voor de Nationale Rekeningen bedoeld in artikel 108, g) van de wet van 21 december 1994 houdende sociale en diverse bepalingen. De eventuele afwijkingen van deze prognoses worden expliciet vermeld en verantwoord in de algemene toelichting bij de begroting bedoeld in artikel 46. De macro-economische en budgettaire prognoses worden vergeleken met de recentste prognoses van de Europese Commissie en indien passend die van andere onafhankelijke instanties in de in artikel 46 van deze wet bedoelde algemene toelichting bij de begroting.

Artikel 124/3

§ 1. De begroting van de Federale Staat moet zich inschrijven in een begrotingskader voor de middellange termijn, dat de regeerperiode dekt en minimaal een periode van drie jaar bestrijkt. De jaarlijkse begroting wordt aangevuld met een meerjarige begrotingsplanning, op basis van het begrotingskader voor de middellange termijn.

De meerjarige begrotingsplanning bevat volgende elementen:

1° algemene en transparante meerjarige begrotingsdoelstellingen voor het

Artikel 124/2

De jaarlijkse en meerjarige begrotingsplanning van de Federale Staat wordt opgemaakt op basis van de macro-economische prognoses van het Instituut voor de Nationale Rekeningen bedoeld in artikel 108, g) van de wet van 21 december 1994 houdende sociale en diverse bepalingen.

Artikel 124/3

§ 1. De begroting van de Federale Staat moet zich inschrijven in een begrotingskader voor de middellange termijn, dat de regeerperiode dekt en minimaal een periode van drie jaar bestrijkt. De jaarlijkse begroting wordt aangevuld met een meerjarige begrotingsplanning, op basis van het begrotingskader voor de middellange termijn.

De meerjarige begrotingsplanning bevat volgende elementen:

1° algemene en transparante begrotingsdoelstellingen op middellange

overheidstekort, de overheidsschuld en eventuele andere samenvattende begrotingsindicatoren, zoals de uitgaven;

2° prognoses voor elke belangrijke uitgaven- en ontvangstenpost van de overheid, bij ongewijzigd beleid;

3° een beschrijving van de geplande beleidsmaatregelen voor de middellange termijn die gevolgen hebben voor de overheidsfinanciën, uitgesplitst naar de voornaamste ontvangsten- en uitgavenposten, waarbij wordt getoond op welke wijze de aanpassing aan de middellangetermijndoelstellingen voor de begroting wordt verwezenlijkt, afgezet tegen de prognoses bij ongewijzigd beleid;

4° een beoordeling van de wijze waarop de voorgenomen beleidsmaatregelen in het licht van hun rechtstreekse langetermijnpact op de overheidsfinanciën de houdbaarheid van de overheidsfinanciën op lange termijn zouden kunnen beïnvloeden;

5° een opsomming van alle instellingen en fondsen die niet in de begroting zijn opgenomen maar die deel uitmaken van de consolidatiekring zoals bepaald door het Instituut voor de Nationale Rekeningen en een analyse van hun impact op het vorderingensaldo en op de overheidsschuld.

§ 2. De meerjarige begrotingsplanning is gebaseerd op de economische prognoses van het Instituut voor de Nationale Rekeningen bedoeld in artikel 108, g), van de wet van 21 december 1994 houdende sociale en diverse bepalingen.

termijn voor het overheidstekort, de overheidsschuld en eventuele andere begrotingsindicatoren, zoals de uitgaven, om te waarborgen dat die stroken met de geldende cijfermatige begrotingsregels zoals bepaald in het samenwerkingsakkoord tussen de federale Staat en de gefedereerde entiteiten betreffende de economische governance;

2° prognoses voor elke belangrijke uitgaven- en ontvangstenpost van de overheid, bij ongewijzigd beleid;

3° een beschrijving van de geplande beleidsmaatregelen voor de middellange termijn, met inbegrip van hervormingen en investeringen, die gevolgen hebben voor de overheidsfinanciën en duurzame en inclusieve groei, uitgesplitst naar de voornaamste ontvangsten- en uitgavenposten, waarbij wordt getoond op welke wijze de aanpassing aan de begrotingsdoelstellingen voor de middellange termijn als bedoeld wordt verwezenlijkt, afgezet tegen de prognoses bij ongewijzigd beleid;

4° een beoordeling van de wijze waarop de voorgenomen beleidsmaatregelen in het licht van hun rechtstreekse middellange- en langetermijngevolgen voor de houdbaarheid van de overheidsfinanciën en duurzame en inclusieve groei op middellange en lange termijn zouden kunnen beïnvloeden. De beoordeling houdt, voor zover mogelijk, rekening met de macrobudgettaire risico's van klimaatverandering en de milieu- en verdelingseffecten daarvan;

5° een opsomming van alle instellingen en fondsen die niet in de begroting zijn opgenomen maar die deel uitmaken van de consolidatiekring zoals bepaald door het Instituut voor de Nationale Rekeningen en een analyse van hun impact op het vorderingensaldo en op de overheidsschuld.

§ 2. De meerjarige begrotingsplanning is gebaseerd op de economische prognoses van het Instituut voor de Nationale Rekeningen bedoeld in artikel 108, g), van de wet van 21 december 1994 houdende sociale en diverse bepalingen.

Het begrotingskader, de meerjarige begrotingsplanning en zijn eventuele actualiseringen worden samen met de algemene toelichting bij de begroting gepubliceerd.

Elke afwijking van de jaarlijkse begroting ten opzichte van het begrotingskader wordt uitgelegd in de algemene toelichting bij de begroting.

Een nieuwe regering mag het begrotingskader voor de middellange termijn dat door een voorgaande regering vastgelegd werd aanpassen aan haar nieuwe beleidsprioriteiten. In dit geval benadrukt de regering de verschillen met het voorgaand begrotingskader voor de middellange termijn.

Het begrotingskader, de meerjarige begrotingsplanning en zijn eventuele actualiseringen worden samen met de algemene toelichting bij de begroting gepubliceerd.

Elke afwijking van de jaarlijkse begroting ten opzichte van het begrotingskader wordt uitgelegd in de algemene toelichting bij de begroting.

Een nieuwe regering mag het begrotingskader voor de middellange termijn dat door een voorgaande regering vastgelegd werd aanpassen aan haar nieuwe beleidsprioriteiten. In dit geval benadrukt de regering de verschillen met het voorgaand begrotingskader voor de middellange termijn.

COORDINATION DES ARTICLES

Texte de base	Texte adapté au projet de loi
<i>Loi du 22 mai 2003 portant organisation du budget et de la comptabilité de l'État fédéral</i>	
Article 46	Article 46
L'exposé général du budget contient notamment:	L'exposé général du budget contient notamment:
1° l'analyse et la synthèse des budgets;	1° l'analyse et la synthèse des budgets;
2° un rapport économique;	2° un rapport économique incluant une comparaison des prévisions macroéconomiques et budgétaires aux prévisions les plus récentes de la Commission européenne et, le cas échéant, à celles d'autres instances indépendantes. Les différences significatives entre les prévisions macroéconomiques et budgétaires et les prévisions de la Commission sont expliquées, notamment lorsque le niveau ou la croissance des variables dans les hypothèses exogènes diffère sensiblement des valeurs contenues dans les prévisions de la Commission;
3° un rapport financier;	3° un rapport financier;
4° une estimation pluriannuelle;	4° une estimation pluriannuelle;
5° une note sur le vieillissement dans laquelle le gouvernement expose sa politique en matière de vieillissement;	5° une note sur le vieillissement dans laquelle le gouvernement expose sa politique en matière de vieillissement;
6° Une analyse de sensibilité, reprenant un aperçu des évolutions des principales variables macroéconomiques et budgétaires en fonction de différentes hypothèses relatives aux taux de croissance et d'intérêt, et ce tant pour l'entité I (L'autorité fédérale et la sécurité sociale) que pour l'ensemble des administrations publiques telles que définies dans le Règlement (UE) n° 549/2013 du Parlement européen et du Conseil du 21 mai 2013 relatif au système européen des comptes nationaux et régionaux dans l'Union européenne;	[...]
7° une énumération de tous les organismes et fonds qui ne sont pas repris dans le budget mais qui font partie du périmètre de consolidation tel que défini par l'Institut des Comptes nationaux	7° une énumération de tous les organismes et fonds qui ne sont pas repris dans le budget mais qui font partie du périmètre de consolidation tel que défini par l'Institut des Comptes nationaux

ainsi qu'une analyse de leur impact sur le solde de financement et sur la dette publique;	ainsi qu'une analyse de leur impact sur le solde de financement et sur la dette publique;
8° un rapport sur les spending reviews effectués pendant l'année en cours, les actions qui y sont liées et un calendrier pour les spending reviews à effectuer;	8° un rapport sur les spending reviews effectués pendant l'année en cours, les actions qui y sont liées et un calendrier pour les spending reviews à effectuer;
Par "spending review" visé à l'alinéa 1 ^{er} , 8°, on entend "un processus collaboratif de développement et d'adoption d'options politiques en analysant les dépenses et politiques existantes du gouvernement dans des domaines définis, et en reliant ces options au processus budgétaire.	Par "spending review" visé à l'alinéa 1 ^{er} , 8°, on entend "un processus collaboratif de développement et d'adoption d'options politiques en analysant les dépenses et politiques existantes du gouvernement dans des domaines définis, et en reliant ces options au processus budgétaire.
Article 124/1	Article 124/1
§ 1 ^{er} . L'État fédéral est chargé de publier sur un site internet les données budgétaires afférentes aux dépenses et recettes réalisées sur base caisse ou sur base de la comptabilité pour les différentes sous-secteurs des administrations publiques.	§ 1^{er}. Les données budgétaires afférentes aux dépenses et recettes réalisées sur base des droits constaté, ou sur base caisse sont trimestriellement communiquées à l'opérateur désigné dans un accord de coopération. Cet aperçu inclut les recettes et dépenses des institutions faisant partie du périmètre de consolidation tel que défini par l'Institut des Comptes nationaux et les institutions fédérales de la sécurité sociale visées à l'article 3.
Cette publication se produit mensuellement avant la fin du mois suivant pour l'État fédéral, la sécurité sociale et les Communautés et Régions et trimestriellement avant la fin du trimestre suivant pour les pouvoirs locaux.	§ 2. Les institutions faisant partie du périmètre de consolidation de l'État fédéral tel que défini par l'Institut des Comptes nationaux transmettent mensuellement au ministre du Budget les données nécessaires visées au paragraphe 1^{er}, de préférence sur base de la comptabilité.
Ces données budgétaires incluent les dépenses et recettes des institutions faisant partie du périmètre de consolidation tel que défini par l'Institut des Comptes nationaux.	Les institutions fédérales de la sécurité sociale visées à l'article 3 transmettent mensuellement, sur instruction donnée par le ministre du Budget et par le ministre des Affaires sociales, les données nécessaires visées au paragraphe 1^{er}.
L'État fédéral est également chargé de publier des tableaux de correspondance détaillé, indiquant la méthode utilisée pour effectuer la transition entre les données établies sur base caisse ou sur base de la comptabilité et les données établies sur base des normes du SEC 2010.	

L'organisation de la publication des données budgétaires sera réglée dans un accord de coopération.	
§ 2. Les institutions faisant partie du périmètre de consolidation de l'État fédéral tel que défini par l'Institut des Comptes nationaux transmettent mensuellement au ministre du Budget les données nécessaires visées au § 1 ^{er} , de préférence sur base de la comptabilité.	
Les institutions fédérales de la sécurité sociale visées à l'article 3 transmettent mensuellement, sur instruction donnée par le ministre du Budget et par le ministre des Affaires sociales, les données nécessaires visées au § 1 ^{er} .	
Article 124/2	Article 124/2
§ 1^{er}. Le budget de l'État fédéral est établi sur base des prévisions macroéconomiques du budget économique de l'Institut des comptes nationaux visé à l'article 108, g) de la loi du 21 décembre 1994 portant des dispositions sociales et diverses. Les dérogations éventuelles à ces prévisions sont explicitement mentionnées et justifiées dans l'exposé général du budget visé à l'article 46. Les prévisions macroéconomiques et budgétaires sont comparées aux prévisions les plus récentes de la Commission européenne et, le cas échéant, à celles d'autres organismes indépendants, dans l'exposé général du budget visé à l'article 46.	La programmation budgétaire annuelle et pluriannuelle de l'État fédéral est établie sur base des prévisions macroéconomiques de l'Institut des comptes nationaux visé à l'article 108, g) de la loi du 21 décembre 1994 portant des dispositions sociales et diverses.
Article 124/3	Article 124/3
§ 1 ^{er} . Le budget de l'État fédéral s'inscrit dans un cadre budgétaire à moyen terme, couvrant la législature et une période minimale de trois ans. Le budget annuel est complété par une programmation budgétaire pluriannuelle découlant du cadre budgétaire à moyen terme.	§ 1 ^{er} . Le budget de l'État fédéral s'inscrit dans un cadre budgétaire à moyen terme, couvrant la législature et une période minimale de trois ans. Le budget annuel est complété par une programmation budgétaire pluriannuelle découlant du cadre budgétaire à moyen terme.
La programmation budgétaire pluriannuelle comprend les éléments suivants:	La programmation budgétaire pluriannuelle comprend les éléments suivants:
1° des objectifs budgétaires pluriannuels globaux et transparents exprimés en termes de déficit public et de dette publique ou de tout	1° des objectifs budgétaires généraux et transparents à moyen terme pour le déficit public, la dette publique et tout autre indicateur budgétaire, tel que les dépenses,

autre indicateur budgétaire synthétique, tel que les dépenses;	afin d'assurer leur cohérence avec les règles budgétaires chiffrées en vigueur telles que prévues dans l'accord de coopération entre l'État fédéral et les entités fédérées relatif à la gouvernance économique;
2° des projections pour chaque poste majeur de dépenses et de recettes des administrations publiques, à politique inchangée;	2° des projections pour chaque poste majeur de dépenses et de recettes des administrations publiques, à politique inchangée;
3° une description des politiques envisagées à moyen terme ayant un impact sur les finances des administrations publiques, ventilées par poste de dépenses et de recettes important, qui montre comment l'ajustement permet d'atteindre les objectifs budgétaires à moyen terme en comparaison des projections à politique inchangée;	3° une description des politiques envisagées à moyen terme, y compris les réformes et les investissements, ayant un impact sur les finances des administrations publiques et la croissance durable et inclusive, ventilées par poste de dépenses et de recettes important, qui montre comment l'ajustement permet d'atteindre les objectifs budgétaires à moyen terme en comparaison des projections à politique inchangée;
4° une évaluation de l'effet que, vu leur impact direct à long terme sur les finances des administrations publiques, les politiques envisagées sont susceptibles d'avoir sur la soutenabilité à long terme des finances publiques;	4° une évaluation de l'effet que, vu leur impact direct à moyen et à long terme sur les finances des administrations publiques, les politiques envisagées sont susceptibles d'avoir sur la soutenabilité à moyen et à long terme des finances publiques ainsi que sur la croissance durable et inclusive. Dans la mesure du possible, l'évaluation tient compte des risques macrobudgétaires dus au changement climatique, de leur impact sur l'environnement et de leurs effets distributifs;
5° une énumération de tous les organismes et fonds qui ne sont pas repris dans le budget mais qui font partie du périmètre de consolidation tel que défini par l'Institut des Comptes nationaux ainsi qu'une analyse de leur impact sur le solde de financement et sur la dette publique.	5° une énumération de tous les organismes et fonds qui ne sont pas repris dans le budget mais qui font partie du périmètre de consolidation tel que défini par l'Institut des Comptes nationaux ainsi qu'une analyse de leur impact sur le solde de financement et sur la dette publique.
§ 2. La programmation budgétaire pluriannuelle est basée sur les prévisions économiques de l'Institut des Comptes nationaux visées à l'article 108, g), de la loi du 21 décembre 1994 portant des dispositions sociales et diverses.	§ 2. La programmation budgétaire pluriannuelle est basée sur les prévisions économiques de l'Institut des Comptes nationaux visées à l'article 108, g), de la loi du 21 décembre 1994 portant des dispositions sociales et diverses.
Le cadre budgétaire, la programmation budgétaire pluriannuelle et ses éventuelles actualisations sont publiés ensemble avec l'exposé général du budget.	Le cadre budgétaire, la programmation budgétaire pluriannuelle et ses éventuelles actualisations sont publiés ensemble avec l'exposé général du budget.

Tout écart du budget annuel par rapport au cadre budgétaire est expliqué dans l'exposé général du budget.	Tout écart du budget annuel par rapport au cadre budgétaire est expliqué dans l'exposé général du budget.
Un nouveau gouvernement peut actualiser le cadre budgétaire à moyen terme, défini par un gouvernement précédent, pour tenir compte de ses nouvelles priorités d'action. Dans ce cas, le gouvernement souligne les différences avec le précédent cadre budgétaire à moyen terme.	Un nouveau gouvernement peut actualiser le cadre budgétaire à moyen terme, défini par un gouvernement précédent, pour tenir compte de ses nouvelles priorités d'action. Dans ce cas, le gouvernement souligne les différences avec le précédent cadre budgétaire à moyen terme.